

新冠肺炎肆虐欧洲 多国延长“封城”

新冠肺炎疫情正在欧洲继续蔓延。据世界卫生组织最新统计,截至欧洲中部时间27日10时(北京时间27日17时),欧洲地区新冠肺炎累计病例数已超28万例,累计死亡约1.6万例。面对严峻形势,多国加强防控,延长“封城”期限。

在欧洲疫情最为严重的意大利,截至27日,累计病例达86498例,累计死亡9134例。意大利高等卫生研究院院长布鲁萨费罗27日在新闻发布会上说,意大利“已看到确诊人数增长放缓的迹象”,意味着“迄今为止实施的相关隔离措施正在产生效果”。专家推测,意大利疫情可能已接近峰值。

其他欧洲国家疫情形势也不容乐观。截至27日,西班牙确诊64059例,死亡4858例;德国确诊42288例,死亡253例;法国确诊32964例,死亡1995例;英国确诊14543例,死亡759例;瑞士及列支敦士登确诊12161例,其中瑞士死亡197例。

面对快速蔓延的疫情,欧洲多个国家决定延长“封城”期限,加强防控。法国总理菲利普27日说,法国正处在新冠病毒流行的开始阶段,“传染病浪潮已淹没东部地区,并到达法兰西岛大区 and 上法兰西大区”。经法国总统马克龙批准,政府决定将3月31日到期的全国“禁足令”延长两周,至4月15日。

正居家隔离的德国总理默克尔



3月27日,在西班牙潘普洛纳,一名戴口罩的市民走过一家服装店的橱窗。

新华社发

26日晚举行一场语音新闻发布会说,现在还没有时间讨论放松德国的防控措施,“我们的新增感染率仍然

很高”。

比利时首相维尔梅斯27日在记者会上宣布,原定3月18日至4月5日

的“封城”措施将延长两周至4月19日,“未来也可能再延长至5月3日”。她强调,现在首要任务是民众必须严

格遵守政府的各项封禁措施,警察也会加强监管。“科学家们认为,当前新冠肺炎疫情远未得到控制。每个人都必须参与到与病毒的斗争中来,天气晴好的时候也要待在家里。”

匈牙利总理欧尔班27日宣布了限制民众出行的政令,自3月28日至4月11日,民众除购买生活必需品等几种情况外,严禁离开住所。匈牙利警方将与其他部门配合,保障政令的严格执行。

激增的病例使欧洲各国的医疗机构承受巨大压力,大批一线医护人员被感染。英国内阁办公厅大臣迈克尔·戈夫27日在首相府举行的发布会上说,英国政府正在努力提升对抗疫一线工作人员的病毒检测能力。

法国医院联合会主席弗雷德里克·瓦莱图27日表示,法兰西岛大区的部分医院将在27日晚或28日达到饱和,呼吁将部分新冠肺炎患者转往疫情相对缓和的地区。

西班牙卫生部27日确认,目前全国已有超过9000多名医护人员感染,占总感染人数的14.7%。西班牙卫生部应急与预警协调中心主任费尔南多·西蒙说,这一数字与别的国家相比过高,这是眼下最令人忧心的问题所在。

立陶宛卫生部长韦雷加27日签署政令,在3月16日至4月13日全国实行隔离封锁期间,给在抗疫一线的医务工作者涨工资,上涨幅度为15%。

据新华社

拉美新冠肺炎确诊病例破万



3月26日,防疫人员在巴西里约热内卢的火车站为列车消毒。

截至当地时间27日,拉美地区新冠肺炎确诊病例超过1万例,主要集中在巴西、厄瓜多尔和智利等国。

新华社发

截至当地时间27日,拉美地区新冠肺炎确诊病例超过1万例,主要集中在巴西、厄瓜多尔和智利等国。

巴西卫生部27日宣布,该国新增确诊病例502例,累计确诊病例达3417例,累计死亡92例。巴西政府当天宣布,从本月30日起的30天内,禁止所有外国人乘坐国际航班入境巴西。至此,巴西海陆空边境均已对外国人关闭。

厄瓜多尔国家风险管理秘书处27日宣布,该国确诊病例较前一日新增224例,累计达1627例,累计死亡41例。

智利卫生部27日宣布,截至当地时间26日21时,该国确诊病例较前一日增加304例,累计1610例,累计死亡5例,治愈43例。卫生部当天宣布,对南部阿劳卡尼亚大区2个疫情严重城市实施全面隔离。总统皮涅拉当天说,全国300万个经济条件最脆弱的家庭在灾难紧急状态期间可

以缓交水电费,政府还将发放消费券和实施就业保护计划扶助低收入人群。

阿根廷政府27日通报,该国新增确诊病例101例,累计确诊690例;新增死亡病例5例,累计17例。政府决定,自27日起暂时关闭所有海陆空边境,滞留海外阿根廷公民想要入境需暂时等待政府进一步通知。

古巴公共卫生部27日公布的数据显示,该国新增病例13例,累计确诊病例80例。该国首次出现本地传播病例。古巴政府当天表示将增加对疑似病例检测,并承诺保障民众基本物资供给,提高粮食、药品等产量,并采取税收优惠政策鼓励私营经济发展。

巴拿马官方27日通报说,该国累计确诊病例786例,死亡14例,治愈2例。

哥伦比亚卫生和社会保障部27日宣布,该国新增48例确诊病例,累

计确诊病例539例,其中超过40%来自首都波哥大。

墨西哥卫生部27日宣布,墨西哥新增病例较前一日新增132例,创单日最大增幅;累计确诊病例717例;新增12例死亡病例。

尼加拉瓜政府27日宣布,该国当天新增2例确诊病例,累计确诊病例4例,累计死亡1例。

27日,多米尼加新增确诊病例96例,累计确诊病例581例;新增死亡病例10例,累计死亡20例,治愈3例。秘鲁新增确诊病例55例,累计635例;新增死亡病例2例,累计死亡11例。

此外,乌拉圭、哥斯达黎加、玻利维亚、委内瑞拉、巴拉圭当天分别新增确诊病例36例、32例、19例、6例和4例,累计确诊病例分别为274例、263例、61例、113例和56例。牙买加27日未更新病例数,累计确诊病例仍为26例,死亡1例。

据新华社

马克龙喊话意大利：法国与你们同在

法国总统埃马纽埃尔·马克龙经由媒体向意大利喊话,说法国一直支持意大利抗疫,呼吁欧洲应在疫情中维护团结,不要“自私”。

意大利《共和国报》等媒体28日刊登对马克龙的采访。马克龙说,意大利在欧洲联盟内外都获得援助,可是“为什么我们不提法国和德国给了意大利200万只口罩和数万件防护服呢”?

“法国与意大利同在。”马克龙说。他承认这些援助“不够”,同时强调“这只是开始”。

意大利疫情在欧洲最严重。截至27日18时,意大利累计新冠肺炎确诊病例达86498

例,死亡9134例。

法国和德国起初拒绝提供口罩和其他医疗物资援助,受到意大利方面严厉批评。意大利民意调查结果显示,将近9成意大利人认定欧盟在帮助意大利抗疫方面做得不够,67%的意大利人认为欧盟成员国身份对意大利不利,比去年11月上升20个百分点。

马克龙说,他担心欧洲国家的“自私病”。“如果我们不展现团结,意大利、西班牙及其他国家就会问:‘我们在前线的时候你们在哪里?’我不希望看到自私和分裂的欧洲。”

据新华社

疫情逆转 伊朗“回敬”美国敦促释囚

伊朗外交部长贾瓦德·扎里夫27日敦促美国释放在押伊朗籍人员,理由是伊朗当前新冠肺炎疫情严重。

扎里夫在社交媒体“推特”留言:“释放我们的人。”按照他的说法,那些人“无辜”,被关在“可怕的设施里”。

这一说法回应美国国务卿迈克·蓬佩奥3月初施压伊朗放人的要求。蓬佩奥10日称,那些美国人关押在“日益恶化的环境中”,伊方应该放人,以免他们染病。他威胁道,如果疫情导致任何在押美籍人员死亡,美方将“果断回应”。

当时,伊朗新冠肺炎确诊病例数多于美国,不过现在美国后来居上,确诊病例数全球

第一且继续快速增长。

新冠肺炎疫情暴发后,伊朗政府临时释放一些囚犯,包括一名美籍在押人员。美方一方面称愿意向伊方提供帮助,另一方面却追加制裁,过去两周发布三轮新制裁。最新一轮制裁26日发布,针对5家实体和15名个人。就美方言行不一,伊朗多名官员予以谴责,指认美方持续加码制裁让疫情雪上加霜。

美联社27日报道,美国联邦监狱缺乏系统的疫情应对政策,囚犯无法保持足够社交距离,几乎没有被告知如果出现症状应该怎么做,一些出现症状的囚犯没有获得病毒检测。

据新华社